
 GRUPPO CONSILIARE
 LEGA PER SALVINI PREMIER
 CARPI
  

  Alla c.a. del Sindaco Bellelli
                                                                                                           Del Presidente del 
Consiglio Comunale
                                                                                                           Degli Assessori Truzzi 
e Righi
                                                                                                           Dei Consiglieri 
Comunali
                                                                                                           Degli Organi di Stampa

Carpi, 29 aprile 2020

INTERPELLANZA

Oggetto:  l'Amministrazione  Comunale  chiarisca  e  condivida  la  propria  linea 
riguardo  abbattimenti  e  ripiantumazione  di  verde  pubblico  e  valuti  soluzioni 
alternative per scongiurare l’abbattimento del  pioppo tra le  vie  “Fratelli  Cervi” e 
“Dorando Pietri”

PREMESSO CHE:

_ come appreso dalla stampa, l'Amministrazione Comunale ha deciso di procedere con 
l’abbattimento del monumentale pioppo di 61 anni, sito a Carpi tra le vie “Fratelli Cervi” e 
“Dorando  Pietri”,  allineandosi  con  le  precedenti  Giunte  caratterizzate  dalla  scarsa 
considerazione e valorizzazione del verde pubblico, grossa mancanza per la nostra Città.

SOTTOLINEATO CHE:

– il  pioppo  in  questione è  in  perfetta  salute  e  il  suo  abbattimento,  sempre  secondo 
quanto dichiarato alla stampa dall’Assessore ai Lavori Pubblici, Marco Truzzi, sarebbe 
determinato da alcuni problemi che l’albero provoca alle caditoie, alle fogne circostanti  
e ad un garage (crepe sui muri), costruito accanto alla pianta;

–  l’abbattimento in questione costerà alle casse comunali ben dieci mila euro.

CONSIDERATO CHE:

_ da più parti  ci si sta mobilitando per scongiurare quello che appare come un vero e 
proprio scempio;
_ la Lipu, con una serie di fotografie, ha documentato come tale pioppo ospiti diversi nidi di 
uccelli  (tra  l’altro  insettivori  con  un’importante  funzione  anche  per  l’uomo)  e  dunque 
l’abbattimento dell’albero costituirebbe un grave danno non solo ambientale ma anche per 
la fauna locale, riuscendo così a far slittare tale abbattimento, previsto per fine aprile, al 
prossimo autunno;
_ i residenti del quartiere in cui sorge il pioppo hanno deciso di dare vita a una petizione 
per scongiurarne l’abbattimento.
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TUTTO CIO' PREMESSO SI CHIEDE:

– se l'abbattimento del pioppo in questione, possa essere evitato,  cercando soluzioni 
alternative  per  risolvere  i  problemi  che  secondo  l’Amministrazione  Comunale 
sarebbero provocati dalla maestosa pianta, consci dell’importante funzione ambientale 
degli alberi, specie se di tali dimensioni;

– se l'Amministrazione Comunale abbia un preciso piano dei futuri abbattimenti di piante 
ritenute problematiche e se, in tal caso, siano previste sostituzioni compensative;

– in  cosa consista il  piano di  piantumazione di  30 mila  nuovi  alberi  (di  c ui  1 5 mila  
pian ta ti  dai  ci t tadini ) nei prossimi 4 anni inserito nel PAESC (Piano d'Azione per 
l'Energia Sostenibile e il Clima) e lanciato in occasione della partecipazione al forum 
per il “Patto sul clima” di Bruxelles nell'ottobre scorso. Ovvero, chiarire nello specifico 
su quali zone ci si voglia indirizzare e su quali tipologie di alberi ci si voglia orientare  
nella scelta.

Gruppo Consiliare “Lega per Salvini Premier” Carpi
Federica Boccaletti
Giulio Bonzanini
Antonio Russo
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